

个体企业注销后,工伤赔偿由谁担?

打工时手指被机器咬伤,企业虽已注销,老板仍应支付工伤赔偿

在老乡工厂里打工的小刘,刚上班一个月就被机器“咬”掉一根手指,面对高昂的医疗和生活费用,小刘希望能够得到工伤赔偿,可老乡的工厂是个人开的,因为经营原因已经申请注销,小刘的愿望能实现吗?

记者 鲁燕

1 打工时,手指被机器“咬”掉

今年27岁的小刘老家在巩义,2009年4月6日经介绍来到郑州市老乡马先生开办的机械厂打工,负责操作一台烧砖机,月工资400元。

虽然工资不高,但厂里包吃住,工作强度也不大,考虑到双方是老乡,小刘签订合同后安心待了下来,并不清楚马先生是否为其办理了工伤保险。

2009年5月16日10点左右,正在工作的小刘突然发出一声惨叫,他的左手被机器狠狠地“咬”了一口,霎时鲜血直流。一旁的工友赶紧叫来了马先生,大家七手八脚把小刘送到了附近的解放军153医院,一同被送去的还有一根血淋淋的断指。

经过处理,小刘被诊断为左手中指旋转离断伤。经过23天的住院治疗,小刘的手指被接活,期间,马先生支付了全部的医疗费用。

因为没有完全康复,接下来,小刘又先后在多家医院住院治疗,共花费医疗费1.2万多元。“后几次住院,老板不同意,也没有再管我,钱都是借的。就算治好了,以后也会有残疾,我今后还需要不少钱啊!”

2 受伤残疾,起诉要求工伤赔偿

住院期间,小刘得知他是因为工作受的伤,可以要求工伤赔偿,但其所在的机械厂是马先生个人开办的,小刘不知道自己是否享有工伤保险。他找到马先生,但马先生认为小刘是因为违反劳动操作规章制度才受的伤,应自行承担损害责任,双方协商毫无结果。

去年4月6日,小刘向劳动争议仲裁部

门申请仲裁,因为提不出明确的事实理由,仲裁部门没有受理他的申请。

眼看索赔无果,小刘准备向法院起诉时,他听到了一个意外的消息:马先生的机械厂因为经营原因,已于去年5月16日向工商机关申请注销。

“这下可完了,连厂子都没了,我的索赔还有希望吗?”小刘十分沮丧。

3 企业虽被注销,老板仍应支付赔偿

失望的小刘把法院看成是最后的希望,他将马先生诉至中原区法院,请求法院判令解除双方的劳动关系,并要求马先生支付其各项工伤保险待遇共计8.9万余元。

法院经过审理认为,小刘是马先生所办机械厂的职工,其作为劳动者,在工作期间左手受伤,依照我国相关法律规定,用人单位应予赔偿,赔偿项目和范围适用《工伤保险条例》。该机械厂作为个体工

商户被注销后,其赔偿责任由其业主马先生承担。

而马先生辩称小刘自身存在过错,应承担损害责任,因其未提供相关证据,法院不予认可。

庭审中,双方均同意解除劳动关系。

昨天,中原区法院一审判决,马先生赔偿小刘医疗费、护理费、一次性伤残补助金、一次性医疗补助金等共计7.6万余元。

法官释案 个体工商户承担无限责任

小刘为什么能够得到工伤赔偿,主审法官李忠贤解释说,依照我国《民法》的相关规定,个体工商户承担无限责任,即使个体工商户已被注销,其债务仍应由开办人、经营人承担,所以本案中,机械厂被注销后仍应由业主马先生对小刘进行工伤赔偿。

线索提供 若禹 潘冲 庆远

水果味汤圆成“新宠”

□记者 鲁慧

本报讯 刚过完春节,元宵就成了主角。平时“藏”在一角的汤圆纷纷摆在了超市最显眼的地方,打折、满减等各种促销活动,吸引了很多消费者驻足。

昨天上午,我在走访中发现,今年的汤圆除了黑芝麻、花生等传统馅料外,最新推出的草莓、蓝莓、榴莲、奇异果等水果味汤圆很受欢迎,成为不少年轻人的“新宠”。

在某超市里,速冻品区基本以汤圆为主,品种达30种。据超市销售人员介绍,这几天促销活动也很多,但销量还没有达到最高峰,“过两天估计销量会更好。”

某品牌汤圆专柜前,不少年轻人在询问水果味汤圆,除了往年的蓝莓、香橙、缤纷奇异果等口味外,今年还推出了4种新口味,价格多在17~19元,其中榴莲口味的最贵,16个装售价29.9元,平均两块钱一个。“平时我也不经常吃汤圆,听说榴莲口味是今年新出的,就想试试看。”市民龚女士拿了两袋榴莲口味的汤圆。

这个大姐不文明 坐公交逃票还要疯

□记者 张华 通讯员 杨超群

本报讯 昨日上午,K903路车上发生了惊人一幕:一名40多岁女乘客乘坐公交车时逃票被车长发现,面对车长多次催促“刷卡或投币”,她突然脱掉右脚上的黑皮鞋,冲着刷卡机猛摔起来,一边摔一边喊:“我刷的钱不够!”

昨日上午9点左右,公交三公司K903路车长邱凤云驾车行驶到市骨科医院站时,上来一名40多岁的中年妇女,手里提着一个行李包,上车后没有刷卡,也没有投币,就径直走到最后一排。邱凤云便提醒她投币或刷卡,一直喊了五六次,她才说:“一会儿找到卡就去刷。”当车行至兴华街陇海路站点时,邱车长再次提醒她到前面刷卡,没想到中年妇女突然脱掉右脚上的高跟黑皮鞋,快速走到刷卡机前连摔了五六下,边摔边喊:“我刷的不够不够,不够我再刷。”紧接着又“啪啪啪”摔起来。

邱车长见此情景,连忙上前制止说:“这是公共财务,不能损坏,你要是对我的服务不满意,可以拨打公交客服电话,如果你没带钱我可以帮你投币。”这时该乘客破口大骂起来,“谁说我没有钱,我有钱也不投币,气死你”。就这样一连骂了两站路,直到车上有乘客指责她“过分”并报警时,她才在绿云小区站下了车。

车长邱凤云事后说,她开车多年,第一次遇到这种不讲理的乘客。

我市果蔬抽检合格率100%

□记者 柴琳琳

本报讯 为确保市民“菜篮子”安全,春节期间郑州市农产品质量检测流通中心严把产地准出和市场准入关,对市区所有的14家农产品批发市场实行24小时检测监管、87家农贸市场全天候检测,每天加抽30%农产品,对检测出的不合格农产品进行无害化销毁。

1月22日至29日,我市共检测蔬菜3742批次,合格率100%;检测水产品样品356批次,合格率为100%;抽检水果471批次,合格率100%。

另外,市农产品检测中心还对全市蔬菜生产基地开展农产品质量安全例行监测和技术指导,加大对叶菜类蔬菜和南方进郑的精细菜农药残留检测监管力度,依法严厉查处违法违规行。



暗访新密市刘寨镇赵贵岗村 街巷污水横流,村角杂草丛生

昨日,记者来到新密市刘寨镇赵贵岗村,对村容村貌情况进行了暗访。赵贵岗村卫生以及基础设施方面存在较多问题,杂物随意堆放现象普遍存在。

见习记者 小刘涛 文/图



巷道污水横流,路面结冰

从郑尧高速公路与溱洧(qin wei)大街交叉口往西一直到路北的五星水库,在五星水库东南方向就是赵贵岗村。

村中除了南北走向的一条中间主干道以及村南北两侧两条东西走向的路外,剩余的巷道都没有硬化,地面问题凸显。

有些居民将生活污水从院子里排出,流到了门外的路上,在过路车辆的碾压下,路面上形成了很深很长的沟壑泥坑。而在零下的温度中,泥水已经结冰,这种情况出现在多个巷道里。

村角以及闲置院落杂草丛生

村子东侧,在与一排排房屋紧邻的小道边上,生长了不少杂草,且有干燥杂物堆放。

另外,中间主干道西侧有一个闲置院子,无人居住,院落内近一人高的杂草成片生长。

现值冬季,不管是杂草还是干燥杂物,都是易燃品。马上又要迎来烟火旺盛的正月十五,频繁燃放的烟花中,这些随意存放的杂物难保不会成为事故的导火索。

此外,在村中以及村子的周边都有焚烧的现象,黑色灰烬随处可见,包括村中硬化过的主干道。

